

NÉPLAP

Hat oldal — Ara 40 fillér

Június 10-re összehívták
a Nemzetgyűlést

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 128. SZÁM, 1947.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 JÚNIUS 3, KEDD

Mindazokat el kell távolítani, akik az összeesküvőket képviseleték és pártfogolták

— mondotta Rákosi Mátyás vasárnapi beszédében

A Magyar Kommunista Párt délpestmegyei bizottságának Bugacon rendezett gyűlésén Rákosi Mátyás h. miniszterelnök hangzott el, hogy ha saját erőnkkel megteremtjük a jó pénzt, saját erőnkkel teremthetjük újja az országot. A hároméves terv ellen a reakció ismét hadat üzent, mivel céljukat rendes eszközökkel elérni nem tudták, az összeesküvéshez folyamodtak, amelynek célja elsősorban a régi úrrend visszaállítását volt. Belopakodtak a Kisgazdapártba és azon keresztül akarták terveiket megvalósítani.

Már januárban gyanús volt Nagy Ferenc szerepe

és akkor figyelmeztettük őt — mondotta Rákosi Mátyás —, hogy segítsen kipucolni az összeesküvőket, akiknek cselekedetei már a feladásra készültek. Nagy Ferenc ehelyett igyekezett az összeesküvőket menteni, mégpedig elsősorban Kovács Bélát, Kovács Bélát kikérte a szovjet hatóságoktól. Az elutasító válaszával együtt Kovács Béla vádlomásairól megküldött jegyzőkönyvekből kiderült, hogy Nagy Ferenc együtt dolgozott Kovács Bélával. Ekkor szövegezték fel Nagy Ferencet a hazatérésre.

Magam is beszélttem telefonon Nagy Ferencel

— mondotta Rákosi. — Hangsúlyoztam, hogy a dolgok nagyon súlyosak, ezért neki a törvény előtt felelni kell, jöjjen minél gyorsabban haza. Ez nem tetszett Nagy Ferencnek, jobban tetszett neki otmaradni Svájcban, pedig ha tiszta lett volna a lelkiismerete, hazajött volna.

A továbbiakban hangzott el, hogy

nemcsak Nagy Ferencet kell eltávolítani, hanem mindazokat is, akik az összeesküvőket képviselték és pártolták.

A nép azt követeli, hogy egyszerűsítsék meg és gyorsan vezessék véghez ezzel az ügyvel.

Az új miniszterelnök iránt a Kommunista Párt bizalommal viseltetik.

Felélelti róla, hogy egészen másként fogja kezelni az összeesküvés és demokrácia ügyét, mint Nagy Ferenc. Meggyőződése szerint ezúttal sokkal egészségesebb lesz az együttműködés és a Kisgazdapárti dolgozó demokráciai paraszti elemeivel, akik remélhetőleg tanulva Kovács Béla és Nagy Ferenc példájából, szorosabban együtt fognak működni a Baloldali Blokkal az egész ország érdekében. Gyorsan meg kell oldani azt a kérdést, hogy az összeesküvők barátai és támogatói elvgyűnk aróktól, akiknek kezé-

tői elűnjenek a közéletből. Ha a parlamentben, ahol éppen elegendő működnek azok, akiket Nagy Ferencék és Kovács Bélák hoztak,

nehézségeink lesznek, akkor a néphez apellálunk és új választásokat kérünk. A magyar nép megmutatja, hogy

saját erejéből talpra tudja állítani az országot és nincs másra szükség, mint rendre, békére és nyugalomra.

A magyar demokráciának már van ereje soraiból kitzasztani a nép ellenségeit

— mondotta Dinnyés miniszterelnök

Dinnyés Lajos, az új miniszterelnök a határőrvidékek befejező napján, vasárnap tartotta első nyilvános miniszterelnöki beszédét. A magyar külpolitikáról kijelentette, hogy a kossuthi gondolatnak megfelelően a legszorosabb együttműködést kívánjuk a dunavölgyi népekkel.

Békességben akarunk élni — folytatta — az Egyesült Államokkal, Angliával, de különösen képpen a szomszédságunkban levő hatalmas Szovjetunióval, amely súlyos vér- és anyagáldozatok révén szabadított fel minket. Ezt mindenkinek tudomásul kell vennie!

A magyar demokrácia nyílt és egyenes utakon jár és nem félrebeszéléssel vagy politikai mesterkedésekkel valóítja meg nagy

céljait: a demokrácia megerősítését, az újjáépítést, minden dolgozó életszínvonalának emelését a hároméves terv keretében.

Hangsúlyozta a miniszterelnök a magyar demokrácia erejét.

Békés munka és termelés folyik mindenütt és nem zavarta meg az élet menetét és a termelést még az elmúlt napokban lezajlott kirobbanó válság sem. Csend, béke és rend van nemcsak itt a fővárosban, hanem a vidéken is mindenütt. Belső vizálykodásnak, tüntetéseknek nyoma sincs sehol és a vasárnap reggelén az emberek nem a barrikádokra mentek, nem tüntetésekre sorakoztak fel, hanem a hívős hegyekbe indultak a folyók és tavak mellé pihenni és üdülni. Mindenki, aki itt él közöttünk, tudja ezt.

A reakció és a korrupció gyászvitzei alaptalan és buta híreket terjesztettek arról, hogy idebent az országban nyugalanság van. Igaz, van nyugalanság, de csak az összeesküvők, a feketézők és a reakció táborában. Nyugalanság az, mert a magyar demokráciának most már van ereje soraiból kitzasztani a nép ellenségeit. Vélünk, vagy ellentünk! Ez most a kérdés.

Beszédének befejező részében a miniszterelnök hangsúlyozta, hogy a demokrácia erejének jele az új magyar honvédség is, amelyet a legnehezebb körülmények között szervezték meg és amely nem szolgálja többé a kiváltságos osztály érdekeit, hanem valóban a nép hadserege.

Kossa István: A nagybankok kezén lévő iparvállalatokat is államosítani kell!

A szabócsi és szalmári dolgozók, a paraszt, munkás, értelmiség találkozóján beszédet mondott Kossa István, a Szakszervezeti Tanács főtitkára is.

A hároméves terv jöletét teremti a magyar dolgozóknek. A hároméves tervnek politikai céljai is vannak, mert ha sikerül jöletet teremteni az országban, akkor a dolgozók szeretnek fogják demokratikus rendünket. De ahogyan mi tudjuk, hogy a hároméves terv a magyar demokráciát erősíti, ugyanúgy a reakció is tudja azt és politikai, gazdasági szabotázsra hajtanak végre ország-szerte. A gazdasági szabotázs egyik legsúlyosabb következménye az az érthetetlen drágaság, amely hónapok óta elöntötte az országot. Pedig jól tudjuk, hogy

1946 augusztus óta a magyar ipari termelés több mint 40 százalékkal emelkedett.

A stabilizációból sokkal több haszna volt a tőkének, mint a dolgozóknak. Elérkezett tehát az ideje annak, hogy a dolgozók becsületes munkája révén az igazságtalanul keletkezett vagyonokat elvegyük aróktól, akiknek kezé-

ben a vagyona nem hazánk és népünk érdekét, hanem egy vékony, spekulációs réteg érdekeit szolgálja.

A szakszervezetek nem elégedhetnek meg a bankok államosításával, hanem a bankok államosításán túl azt is kívánják, hogy

államosítsák mindazokat az ipari vállalatokat, amelyek részvényei az államosítás előtt a bankok birtokában vannak. Ezután az új kollektív szerződések előkészítéséről beszélt. Hangsúlyozta, hogy emelni fogják a termelést. Csökkentik 25—30 százalékkal a típuscipők árát és a típusbakancsok árát maximálisan 50 forintban állapítják meg.

Amikor az ország dolgozói nélkül

lőznek, fő a fejünk, hogyan tudjuk áthidalni a következő két hónapot, akkor a miniszterelnök úgy értezt, hogy beteg és Svájcba ment üdülni. Mi jól tudjuk, hogy a miniszterelnök nem azért ment Svájcba, hogy megrongált egészségét helyreállítsa.

Balogh István személyével kapcsolatban a következőket mondotta:

A magyar politikának ez a méregkeverője igen komoly szerepet játszott mindazokban a politikai válságokban, amelyek az utóbbi időben Magyarországon lejátzódtak. Úgy hisszük, elérkezett az ideje annak, hogy ne csak az összeesküvők távozzanak a kormány rúdjá mellől, de távozzanak a méregkeverők is!

Rajk László: Balogh István nem maradhat államtitkár

Rajk László belügyminiszter a Kommunista Párt soproni nagygyűlésén többek között kijelentette, hogy a magyar reakció és külföldi cinkosai mindent elkövetnek, hogy zavart és nyugalanságot keltsenek az országban, azonban ezt az utolsó krízist is megelő-

dottuk. A demokrácia erős, a parasztságot, a munkásságot és a haladó értelmiséget többé nem lehet kalandokba belevinni. Remélhetőleg a Kisgazdapárt levonja a történelemből a tanulságot és kiértja soraiból a kétkulacsosság utolsó maradványait is.

A Kommunista Párt véleménye szerint Balogh István, aki tiltakozott az államosítás ellen, nem maradhat miniszterelnökségi államtitkár.

A Magyar Kommunista Párt nyugalmat, rendet, emberséges megélhetést akar. Változatlan az az álláspontja, hogy a koalícióra szükség van, de itt az ideje, hogy megszűnjék a válságok örök okozója: a Kisgazdapárt kétkulacsossága. Véget kell vetni a kétkulacsosságnak külpolitikai téren is. Lehetetlen, hogy magyar felelős államférfiak ugyanakkor, amikor külföldi hirdetik a Szovjetunió iránti barátságot, valójában a Horthy-diplomatákkal szűrik össze a levelet.

Révai József:

Varga Béla, Kóvágó, Balogh István nem alkalmas vezetőnek

Révai József, a „Szabad Nép” fő szerkesztője szentesi beszédében hangsúlyozta, hogy nem beszélünk kárörömmel Nagy Ferenc bukásáról. Jobb sorsra érdemes parasztpolitikus volt, de a magyar úri reakció nagyon jól ért ahhoz,

hogy kell árutól tenni egy paraszthót elindult politikust, egy Nagy Ferencet. Öt élszakát néptől, osztálytól és ezért el kellett buknia. Most a Kisgazdapárt kezében van a párt sorsa, rövidesen eldől, tudnak-e élni az alkalommal.

Vargha Bélaék, Kóvágó Józsefek, Balogh Istvánok nem alkalmasak arra, hogy egy új Kisgazdapártban vezető helyet foglaljanak el.

Farkas Mihály:

Parasztokat a nagybankok igazgatóságaiba!

Farkas Mihály, az MKP főtitkárhelyettese győri beszédében kijelentette, hogy mi, magyar kommunisták azt akarjuk, hogy a parasztság képviselői az ország vezetésének minden vonalán, így például a nagybankok igazgatóságában is helyet kapjanak.

Dobi István:

A paraszt képviselőkre fogok támaszkodni

Dobi István államminiszter, a Kisgazdapárt új elnöke a következő nyilatkozatot tette célkitűzéseirol:

A párt irányításában a régi, kipróbált, közismerten demokratikus gondolkodású képviselőkre akarok támaszkodni, elsősorban azokra a parasztképviseelőkre, akikkel az elmúlt tizenhét esztendő alatt közösen harcoltam — és gondolkodásmodjukat teljes mértékben ismerem. Mindent el fogok követni, hogy a Kisgazda Párt olyan párt legyen, amely a legteljesebb mértékben együtt tud működni a többi koalíciós párttal. — A párt programját rövidesen a nagyválasztmány fogja megvitatni. Aki bármilyen oknál fogva a párt programját vagy politikai vezetésének elgondolását nem tudja magáévá tenni, annak nincs helye a pártban, mert országos érdek az, hogy felfogásukban s magatartásukban egységes képviselőkre és tömegekre támaszkodjunk.

Hajdú megye népe állást foglalt az MKP nagygyűlésein a bankok államosítása a vagyondézsma, a hároméves terv mellett

Június első vasárnapján szétáramlottak Hajdú megye városába és községeibe a Magyar Kommunista Párt debreceni falujárói. Mintegy három és félszáz falujáró ment ki a nép közé. Az első nagy falujárás napnak két célja volt: tájékoztatás és tájékozódás. Tájékoztatás a helyi helyzetéről és tájékozódás a falu népének helyzetéről, panaszairól, szükségleteiről. Ezek alapján dolgozza ki a Kommunista Párt munkatervét a panaszok sürgős orvoslására, a szükségletek, hiányok pótlására, megjavítására és a falusi nép életszínvonalának felemelésére.

A falujárókat mindenütt nagy lelkesedés fogadta. A rögtönzött népgyűléseken pártkülönbségre való tekintet nélkül vett részt az egész lakosság és nagy érdeklődéssel hallgatta a szónokokat. Mindenki kíváncsi volt a Nagy Ferenc miniszterelnök szűke folytán kialakult belpolitikai helyzetre és különösen a Kiszgadzapárthoz tartozó rétegek állat tanácsátlanul és sokan csak most jöttek rá, mennyire félrevezették őket.

— Megundorodtam a pártomtól — mondta a kiszgadzák józsaipártelnöke — még a színetem sem fogják többé látni a párthelyiségben!

— Hát már minden paraszt elárulja a népet, ha „kegyelmes úr” lesz belőle? — kesergett Szoboszlón egy kiszgadzák pártvezető.

Szabó István nemzetgyűlési képviselő Püspökkladányt és Nádudvart látogatta meg. A rögtönzött népgyűlés meghirdetett időpontja előtt több, mint egy órával összeresegelt a nép és várta a szónokot. Szinte áhitatos érdeklődéssel lesték szájjáról a szavakat, hogy mi is történt Nagy Ferencel és hogyan oldódik meg a válság. Mindkét helyen több, mint kétezer torok élfeszett hárságyan és lelkesedett a hároméves terv megvalósításáért, a bankok államosításáért.

A dolgozó parasztság, most hogy rájött, mennyire félrevezették, nemcsak érdeklődéssel, de meleg rokonszenvvel hallgatta a kommunista szónokokat, akiket mindinkább, mint a szegény dolgozó tömegek igazi képviselőit ismernek meg.

Tiszacsegén Vég László beszéde után pártkülönbség nélkül határozati javaslatot fogadtak el egyhangúlag, amit a Kiszgadzapárt részéről is aláírt Juhász Sándor választmányi tag, régi kisbirtokos, akit baloldali magartatása miatt a régi esenőrség is meghurcolt.

— A község 7000 lakosa közül ezer ember betevő járat nélkül áll! — kezdődik a határozati javaslat szövege, amelyben arra kérték a kormányelnököt, hogy foglaljon nyílt állást a munkásság és a parasztság gazdasági jólétének emelése, a hároméves terv, a bankok államosítása és a vagyondézsma mellett és mondják ki, hogy a kiosztott földekhez nem szabad többé hozzányulni.

Minden községben hoztak hasonló szellemű határozati javaslatokat a rögtönzött népgyűléseken, több helyen sokszáz aláírás igazolta az egész lakosság egyöntetű, minden pártkülönbségre való tekintet nélküli azonos állásfoglalását.

A falujárókkal közigazgatási szakemberek kimentek a községekbe és összegyűjtötték a különböző panaszokat. Panasz, kivánság rengeteg volt — ezeket mind írásba foglalták. A Kommunista Párt hajdúmegyei bizottsága gondoskodik érdemben való gyors elintézésükről.

A június elsejei „Ki a falura!” nagyjelentőségű és nagyszerű esemény volt Hajdú megyében. A huszonnégy község parasztsága a nagy belpolitikai változásról a Magyar Kommunista Párt tárgyalagos, a történelmi eseményeket hűségesen ismertető szónokaiktól ismert meg. Nagyszámú kiszgadzapárti tömeg vett részt gyűléseinken, ami azt mutatja, hogy a becsületes, dolgozó kiszgadzapárti parasztság örömmel halad együtt a baloldali pártokban elhelyezkedett hatalmas paraszti tömegekkel. Az összeesküvők teljes felszámolását és a hároméves nagy tervet bartai egységben, velük együtt fogjuk megvalósítani!

ITT A VAGYONDÉZSMA TERVEZETE

Autos István államtitkár nyilatkozott a vagyondézsma elkészült tervezetéről. A dézsma a háborús és inflációs vagyonnál 25-75 százalékos lesz, az egyszeri vagyondézsma kulcsa pedig 5-25 százalék. Az egyszeri vagyondézsma csak a 75.000 forintot felüli vagyon után kell fizetni. A 25 százalékos kulcs csak az egész nagy vagyonokra érvényes. A vagyontöbbletdézsmaival az 1939 január 1. és az 1947 január 1. között keletkezett vagyonszaporulatot adóztatják meg. Ezekkel az intézkedésekkel valószínűleg meg az MKP jelszavát: Fizessenek a gazdagok! — jelentette ki Autos pénzügyi államtitkár.

Tildy, Dinnyés és Rákosi nyitották meg a könyvnapokat

Nagy ünnepség színhelye volt hétfőn délelőtt a két munkáspárti könyvsátra, a „Szikra” könyvkiadó vállalat és a „Népszava” könyvkiadó vállalat Nemzeti Színház melletti sátorra. Megjelent a munkáspártok két könyvsátorában Tildy Zoltán, a magyar köztársaság elnöke, a kormány tagjai és sokan a magyar közélet kitűnőjei közül.

A „Szikra” sátorában Rákosi Mátyás h. miniszterelnök fogadta a köztársasági elnököt, aki a mikrofon előtt méltta a könyvnap jelentőségét.

Dinnyés Lajos miniszterelnök hangoztatta, hogy a könyv a demokrácia szolgálatában áll.

Ezután Rákosi Mátyás h. miniszterelnök rámutatott arra, hogy két minőségben van jelen a könyvnapon, egyrészt hivatalo-

san, mint h. miniszterelnök, másrészt mint a könyvnapon szereplő egyik szerző. Minden magyart büszkeség töltött el, hogy erre a napra majdnem száz új könyv hagyta el a sajtót. Ez a szám mutatja, hogy a magyar irodalom a demokrácia hatása alatt erőteljes fejlődésnek indult.

Rákosi Mátyás ezután tolmácsolta a munkásságnak és a parasztságnak azt a kérését, tegyék lehetővé, hogy a következő könyvnapra a könyvek árait le szállíthassák. A demokrácia tanaít 25 évig nem lehetett terjeszteti — mondotta —, nem engedte a Horthy-rendszer. Most, hogy teljes a szabadság, mégis akadályokba ütközik az egyszeri dolgozó ember, a munkás, a paraszt számára a jó könyvek megszerzése, mert drágák.

Éles tüntetések az olasz kormány ellen

Készenlétben a rendőrség és a hadsereg

Milánóban nagyarányú tüntetésekre került sor. A tüntetéseken nagy népi tömegek vettek részt. A nagygyűléseken hozott határozati javaslatokat egyaránt aláírták a kommunista, szocialisták és a keresztény demokráciák, a köztársaságbeliek, az akcionisták, valamint a munkásszervezetek és az olasz partizánok. A köztársasági elnöknek tiltakozó táviratot küldtek. De Gasperi kormányalakítása miatt, mert De Gasperi tudvalevőleg a többségi baloldali kizárásával, kisebbségi jobboldali kormányt alakított.

Az olasz hadsereg és a rendőrség készenlétbe állt.

— A rendőrség valóságos általános mozgósítása előtt állunk, — írja az „Avanti”. A közbiztonsági zsrüket és egyes laktanyák katonaságát felgyverzik.

A rendőrség őrzi Milánóban a „Popolo” keresztény demokrata, valamint az „Italia” keresztény lap szerkesztőségét, továbbá a keresztény demokráciapárt és a Sarrgati párt színházait.

Togliatti, a Olasz Kommunista Párt főtitkára az „Unita”-ben éleshangú oíkket írt, amiben kijelentette, hogy De Gasperinek nincs joga a többséggel szemben elnöki tekintélyen alapuló és a munkáspártokat kizáró kisebbségi kormányt alakítani. Hangsúlyozza, hogy a kormányalakítás minden tekintetben törvénytelen.

A „Repubblica” című lap jelenti, hogy a legutóbbi napokban nagyletszámú újabb amerikai csapatok szállottak partra Nápoly és Salerno kikötőjében.

Közös munkáspárti nagygyűlés lesz vasárnap Debrecenben

Vasárnap, június 8-án az ország nagyobb városaiban a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt közös nagygyűlést rendez. Debrecenben a nagygyűlés szónoka az MKP részéről Nagy Imre, a földosztó miniszter lesz.

Az új kormány a június 10-i Nemzetgyűlésen mutatkozik be

A kormány tagjai Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével hétfőn minisztertanácsra ültek össze. Dinnyés Lajos miniszterelnök üdvözölte az új kormány tagjait. A napirend során a minisztertanács hozzájárult dr. Posta Lászlónak, a jóvátételi hivatal vezetőjének politikai államtitkári állásban való megerősítéséhez és ugyancsak megerősítette állásában Vas Zoltán államtitkárt, a Gazdasági Főtanács főtitkárát. A miniszterelnök előterjesztésére elfogadta a minisztertanács, hogy a nemzetgyűlésnek június 10-én délelőtt 10 órára történő alkotmányos ülésszékeire a szükséges intézkedések megtörténjenek. A nemzetgyűlés ülésén mutatkozik be az új kormány és ezen az ülésen fogja Dinnyés Lajos miniszterelnök az egyes miniszterek törvényjavaslatait a nemzetgyűlésnek bemutatni.

Az áruló görög kormány hadügyminisztere beismerte a szabadságharcosok nagy sikereit

A görög fejkölcsőcsapatok elfoglalták Katerint, Macedónia Égei tengerparti körzetének legnagyobb városát. A hír nagy vízára adott alkalmat a görög parlamentben. A görög hadügyminiszter elismerte, hogy a hír igaz és a több mint százezer lakosú egész katerini körzet a fejkölcsők kezébe került.

Két kivégezt szabadságharcos levágot fejét, küztük egy aszonyt is nyilvános megtekintésre kiállították az áruló görög hatóságok.

Jogerős az ipartestületi választás megsemmisítése

A hétfői rendkívüli tanácsülés foglalkozott másodfokon az ipartestületi választások kérdésével. Köztudomású, hogy az elsőfokú közigazgatási hatóság megsemmisítette az ipartestületi választásokat és a határozat ellen a Kiszgadzapárt fellebbezéssel élt.

A városi tanács másodfokon jóváhagyta az elsőfokú döntést és az ipartestületi választásokat semmisnek nyilfőllebbezésnek helye nincs, csupán felülvizsgálatot kérhetnek az iparügyi minisztertől.

Rövidesen megjelenik a kontárrendelet

Bán Antal iparügyi miniszter vasárnap megnyitotta a szegedi ipari vásárt. Hangsúlyozta, hogy a kisipari hitelezést folyamatossá teszik és a nyersanyagellátásban is javulás lesz. Rövidesen megjelenik a kontárrendelet, amely a házipari törvénynek azt a jogát szabályozza, hogy a kézműipar körébe tartozó munkák házilag nem végezhetőek el.

Agyonlőtt a rendőr egy menekülő betörőt a Petőfi-téren

Hétfőn délután fél 7 óra tájban a Petőfi-téren Farkas Károly rendőr igazolásra szólította fel Molnár Károly kolozsvári illetőségű, régen körözött betörőt, kit kasszafrással is gyanúsítanak. A betörő megtagadta a rendőrt, akinek karján látszanak a dulakodás nyomai. A rendőr ekkor előrántotta pisztolyát és két riasztólővést adott le, majd a közben futásnak eredt betörő után lőtt. A lábát akarta megcélozni, de a golyó a tüdejébe hatolt és valószínűleg a szívébe érte, mert a helyszínén kiszennvedett. Az ügyben az eljárást tovább folytatják.

3200 forintot sikkasztott a Javadalmi Hivatal egyik ideiglenes tisztviselője

A „Néplap” két héttel ezelőtt beszámolt arról, hogy a városi adóhivatalnál nagyobbarányú sikkasztás történt. Szombaton megállapították, hogy a Javadalmi Hivatal egyik ideiglenes kiegészítője három napja nem volt a munkahelyén és a vizsgálat kiderítette, hogy a tisztviselő 3200 forinttal nem számolt el.

Az utóbbi időben az adóhivatalnál több esetben fordult elő sikkasztás. Mindig ideiglenes állású személyek voltak a tettesek és ezért a hivatal vezetőjét is felelősség terheli, mert pénzkezelésre csak az a véglegesen kinevezett tisztviselő jogosult, akit a polgármester erre felhatalmazott. A köz pénzére feltétlenül jobban kellett volna ügyelni a felelős vezetőknek.

Balogh István egészségi állapota megromlott

Balogh István dr. kijelentette, illetékes helyen közölni fogja, hogy megrongált egészségi állapotára való tekintettel, nem tart tovább igényt a miniszterelnökségi államtitkárságra. Hajlandó azonban tovább is ellátni a Kiszgadzapárt főtitkári teendőit.

HOL SZÓRAKOZZUNK?

Csokona-színház

<p>3-án, kedden fél 8-kor</p> <p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">Mágnás Miska</p> <p style="text-align: center; font-size: 0.8em;">Munkáseledés.</p>	<p>4-5-én, szordán, csütörtökön fél 8-kor</p> <p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">A nyitott ablak</p> <p style="text-align: center; font-size: 1.2em;">Salamon Béla</p> <p style="text-align: center; font-size: 0.8em;">felléptével</p>
--	--

APOLLO MOZI
Frane Capra amerikai világfilmje
Izgalmas katandorfilm

A kék hold völgye
Előadások fél 5, fél 7 és fél 9;
varáz. és ünnepnap. 2. é. 11-kor is

Vigszínház-mozi
Közkívánatra az amerikai filmgyártás művészi remeke

Vaterloo Bridge
Fősz.: Robert Taylor, Vivien Leigh
Előadások 4, 6, 8 órakor

Nem

Pünkösztön át tárgydörvényszvári Marcell Imre alezrnagy hivogyt.

A tárgyatani kedd

Az ös

A magiszervezetén május 31-én, melyen Pátitkár és imz gazdasági eseményekövetkező terjesztett, les egyhangadott:

A Magyar Szakszervezetportja köv a Kereskedő Altagános Mitoló Banst, legkésőbb megkezdésérehajva. Kkok állami a nagyvagi infláció alonok vagy megadótatpénzügyi al

Követeli résztvevő, fogott al azonnali le kérés mar set az áll

Követeli intézkedések gaság letör sabb esetk len halálú mindazon k akik itélet árdragítóka

A Magyar szervezete ezen követ és barcolni nista Part, és az össz dali pártok

A Magyar Országos S csoportja rendes tag határozati

A MEMO azzal a kögyar dem hogy a szó állami gaz mentes ar összes hdt gyonok d Nemzeti B gyobb ba dektalanul

Fenti kö badulásunk kon és szo jogosnak t

A fenti jobb megít dolgozók a kölcsös fel ne, egyben nunk szab

Papírvált Fehér gy Békebeli Hajfetésk szalmiák. olaj; fixa csipesz, c legolcsóbb SZERTAF

Nem hivatalos jelentés:

Héthónapi börtönre ítélték Lakos Imre alezredest

Pünköszt előtti héten több napot át tárgyalta a budapesti honvédelmi bíróság Debreceenben is...

Mivel mindezekig nem érkezett semmiféle hivatalos értesítés, érdeklődtünk a debreceni honvéd kerületi parancsnokságon...

Az utóbbi két napon az ítélet végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztették és tekintették a lefokozástól.

A hír csak nem hivatalos értesítés, hivatalosan még nem erősítették meg. Amennyiben megfelel a valóságnak, indokoltanul enyhének tartjuk az ítéletet.

Az összeesküvők maradéktalan kifüstölését és a nagybankok államosítását követelik a debreceni magántisztviselők és építőmunkások

A magánalkalmazottak szakszervezetének debreceni csoportja május 31-én taggyűlést tartott...

toke arcátlan túlkapásainak. Akkor, amikor mi a nép, felfokozott munkával építjük nemzetünk jövőjét...

használatát az egész nemzetnek joga van. Felelősségünk teljes tudatával visszük a termelést országunk felemeléséért...

Az építőipari munkások határozati javaslatba foglalt követeléseiket megküldték a miniszterelnöknek.

Hétfői feyházatot kapott a hadházi bícskás gyilkos

A télen történt, hogy a Szociáldemokrata Párt táncmulásáról hazafelé tartott barátjával Juhos József hadházi legény. Utközben utóéletük Révész Lajos 19 éves fiatalalbert, aki három fiatalkorú barátjával együtt szintén távozóban volt a mulatságról...

akarta fogni a gyilkosságot, majd később megfenyegette őket, hogy el ne járjon a szájuk. A törvényszék már több ízben tartott tárgyalást ebben az ügyben...

Drágálják a dolgozók a könyvnapi könyveket

Hétfőn délelőtt különösen megérett az amúgy is nagyforgalmú Vörös Hadsereg-utja. Három könyvsátor tarkított egy-más közelében: a „Szabadság” könyvesbolt izléses kis papírszállókkal körülvett sáta a Rózsa-utca a Vörös Hadsereg-utja sarkán...

Hát akkor erre még előbb gyűjteni kell — mondja az idősebb művészbárát nő és kedvesgegeten valami olcsóbb könyv után érdeklődik.

Aránylag legolcsóbbak a „Szabadság” könyvesbolt könyvsárában értékes „Szikra” újdonságai. Rákosi Náttyás halálmas, 436 oldalas „A magyar demokráciáért” című köteté 20 forint, ugyanakkor, midőn kis, füzetalakú könyvek és tanulmányok kerülnek 12-15 forintba...

A sátrak környéke hamarosan megtelt a legkülönbözőbb foglalkozási érdeklődőkkel: az egyetemi professzor felesége mellet munkába siető péksegéd, odébb meg fejkendő parasztfasszony lapozgatja a könyvnapi újdonságokat...

De azért veszege nek. Piarista diákkapás fiú Peőfi összes költeményeit teszi boldogan a hóna alá. Bizony, a „népszerű Petőfi” is 12 forint. Két munkás Rákosi könyvét nézi sóvárogva. Tánakodnak, elmennek, majd megint visszajönnek. Az lesz a tanakodás vége, csak megyeszik a 20 forintos Rákosi-könyvet.

Művészeti könyv nincs? — érdeklődik az egyik könyvsátor előtt egy jobb öltözötű idősebb hölgy.

Muszáj tanulni, művelődni, elvtárs! — mondják mosolyogva és meglehetősen viszik a nehéz munkával megtakarított könyvet. Valóban: élni kell, de olvasni — muszáj!

Table with 2 columns: Item name and Price. Includes Papírvatta 100 gr. 1.70, Fehér gyapotvatta 100 gr. 2.80, Békebeli borotvaszáppan 1.63, Hajfesték, színező, hidrogén, szalmiák, dauerviz, fűtővíz, olaj, fixatór, babahajti, ecset, csipesz, oszvaró, fodrászcikkek, legolcsóbban HÉTY ILLAT-SZERTAR, Piaco-utca 40. szám, (Hangya-átjáró)

KÁRPITOS áru és BUTOR nagy választékban SZÁNTÓ-nál PIAC-UTCA 81.sz. Saját műhely

Itt minden ország zenetanárai sokat tanulhatnak

— mondotta Kodály Zoltán Moszkvában

Kodály Zoltán, a világhírű magyar zeneszerző és karmester, a Magyar-Szovjet Társaság zenei szakosztályának elnöke moszkvai látogatása során így nyilatkozott: — Meggyőződtem arról, hogy Moszkva nagy zenekultúrájú város. Több hangversenyt hallgattam meg és volt alkalmam megfigyelni, hogy a szovjet polgárok rendkívül nagy érdeklődést mutatnak mind a klasszikus, mind a modern zene iránt...

tanak mind a klasszikus, mind a modern zene iránt. A Szovjetunióban kitűnően megszervezték a zenei nevelést. Minden ország zenetanárai sokat tanulhatnak itt. A Szovjetunióban nagy figyelmet és gondosságot tapasztaltam a kormányzat részéről a művészek irányában. A szovjet zenei életnek nagy jövője van.

Két beretvával teremtett rendet a korcsmai pacifista

Az egyik Bihari-telepi vendéglőben véres esemény játszódott le vasárnap este. A vendéglőben több társaság szórakozott, nótázgatott, amikor egyszerre felállott az egyik vendég: Karaszegi István Dévai-utca 11. szám alatti lakos és így kiáltott fel: — Csendet és békét akarok! Öt perc alatt mindenki távozzék!

hanem elkezdett vadalózni és Szeles Zoltán Csuka-utca 23. szám alatti lakó fésűsmestert tübb vágással úgy összezabdajta az arcán és más testrészén, hogy súlyos sérülésekkel szállították a klinikára.

A vendégek nem tettek eleget az ittas ember felszólításának, mire Karaszegi két beretvát rántott elő és úgy támadt rá a többi mulatózóra. A veszedelmes számmal nemcsak fenyegetőzött,

A véreskezű pacifistát beszájították a rendőrségre. Itt kiderült, hogy a rendőrségnek régi ismerőse, Karaszegit ugyanis az alvilágban Focsi Pista néven jól ismerik és féktelen garázdálkodásai miatt már többször meggyűl a baja a rend őreivel.

Ma nyílik meg a szakszervezeti iskola

A szakszervezetek az öntudatos magyar munkásság szilárd erősségei. Vezetői a legjellemesebb, legosztályöntudatosabb elemekből kerülnek ki. Igen nagy jelentősége van az Országos Szakszervezeti Tanács most elindított szakszervezeti iskoláinak, melyeknek az a hivatásuk, hogy a szakszervezeti mozgalomban kellő gyakorlatot szerzett vezetőknek megadja a megfelelő ideológiai felkészültséget is.

keretek között a szakszervezeti iskola. A legkülönbözőbb gyárakból, üzemekből jönnek össze ma reggel 9 óra körül Hajdú és Bihar megye, valamint Debrecen város öntudatos munkavezetői, hogy egyhónapos tanfolyamon felvértezzék magukat kellő elméleti és ideológiai tudással is.

Az országban a szegedin kívül Debrecenben nyílik meg először ma reggel 9 órakor ünnepélyes

iskola végén vizsga lesz és az azon helyüket sikeresen megálló hallgatók bizonyítványt kapnak.

A Debrecen Nádudvarral összekötő kisvasutat csak a parasztság tömegszervezetei valósíthatják meg

Céltalan és fejletlen erközezet kevés paraszttal, sok önzetlen ügyvéddel

A Debrecen Nádudvarral összekötő tanyai kisvasút ügyében gyűlést hirdettek a terv kidolgozó vasárnap délelőttre a Kereskedő Társulat nagytermében. Az értekezletre kis számú paraszthalgatóság gyűlt össze.

nista Párt nevében rámutatott arra, hogy a tízmillió költségből a kisvasúthoz kapcsolódó terület 20.000 lakosára fejenként 500 forintot hozzájárulás haramlana, családfejenként kb. 2000 forintot jelentene. Ez az egyszerű adat megmutatja, hogy üzletész jegyzéssel lehetetlenség a kisvasutat megépíteni. Mindaddig, amíg a kisvasút sorsát egy-két ember akarja irányítani, abból semmi meg nem valósulhat, mert ezeknek sem a tömegre, sem a kormányra nincs befolyásuk. Bizalmat a parasztság és felelős kormánytényező felé csak akkor lehet teremteni, ha a parasztság érdekvédelmi szervei a FEKOS, UFOS veszik kezükbe a kisvasút ügyét. A megoldás csak úgy lehetséges, ahogy azt Szabó István képviselő Nagyhegyesen a parasztsággal és Budapestben Gerő Ernő közlekedésügyi miniszterrel megbeszélte: a parasztság nagy tömegmozgalma, a munkások segítségével és a kormány támogatása útján. Ezért javasolta, hogy a kisvasút létesítésének tervét a MAV üzletvezetőség szakemberei végleges formában dolgozzák ki és a megvalósítást pedig bízzák rá a parasztságra arra hivatott tömegszervezeteire.

A gyűlés összehívói, miután ismételtlen leszögezték teljes érdektelenségüket és nem önzetlenségüket, Harli János cukrászmester emléktévével megindították a vitát. A vitához több ügyvéd és kevés paraszt szólott hozzá. Kiderült, hogy a vasútvonal irányára meg nincs véglegesen meghatározva, egyelőre a Kádár-dűlő mellett gondolják megvalósítani. Ez a vonal elkerülne a rövidesen tanyaközponttá kifejlődő Nagyhegyest. A nagyhegyesi 250 új gazda nevében Vas János kommunista párttitkár jogosan tiltakozott a terv ellen. Bíró József, Nádudvar főjegyzője a község nagy érdeklődéséről számolt be. Több felszólalás után sem tisztázódott, hogy az értekezletnek tulajdonképpen mi a célja? Maguk az összehívók sem tudtak ebben megegyezni, Harli János néhány forintos belépési díjat, Gondos Chodák János, Mikó György azonnali üzletészjegyzést követelt. Arra sem tudtak felvilágosítást adni, hogy az üzletész milyen értékű lesz, de még arra sem, hogy illami segítségével vagy pusztán a szövetkezők erejéből kívánják a kisvasutat megépíteni?

adó István a Magyar Kommu-

Az ÚV dolgozóinak kirándulása a Hortobágyra

A debreceni üzletvezetőség vasutas dolgozói csütörtökön egésznapos júnialist rendeznek a Hortobágyon. Zenekarról, laickönyvtárról, ételről és italról, fürdési és más szórakozási lehetőségről gondoskodnak. A Konzum szövetkezet felkérésünre várja majd a kirándulás résztvevőit, akiket különvonat visz a Hortobágyra. A különvonat és egyben az egész kirándulás költsége csupán egy forint, ami biztosítja annak, hogy nagyon sok résztvevő jelentkezzen erre a ritka lehetőségre.

Az üzletvezetőség kommunisztái a többi vasutas szervezetet és a postásokat is meghívta.

Hitel az ipari szövetkezeteknek

A kisipar részére május hónapra a Gazdasági Főtanács 2 millió forint hitelkeretet biztosított. Ebből a keretből az ipari szövetkezetek is részesülnek. Felhívom az ipari szövetkezeteket, hogy kérelmük egy példányát a Vármegyei Szövetkezeti Felügyelőséghez is adják be további intézkedés megtétele végett. Vármegyei szövetkezeti felügyelő.

Húsz szakmunkás állt munkába az OTI bérház bontásánál

Szombaton délelőtt az OTI válsztmányi ülést tartott. Az ülésen résztvett Molnár József szakszervezeti titkár is. Elhatározták, hogy az OTI-bérház romjainak lebontását meggyorsítják s ezért hétfőtől kezdve 20 építőipari szakmunkást állítanak be. Ezzel az építészakna munkanélkülieinek létszámát is csökkentik.

BOTTAL SZERELIK FEL AZ OSZTRÁK BENDŐRÖKET

Az osztrák minisztertanács kérte, hogy a szövetséges tanács engedélyezze a rendőrség felfegyverzését. A szövetséges tanács most megengedte, hogy az osztrák rendőrök keményfából készült botokkal lássák el.

Dolgozók irják

RENDEZNI KELL A DMKE KÖRNYÉKÉT!

A szabadságszerető szovjetnépek, élükön Sztálin elvtárral, méltányolták a magyar nép kérését: fiaink hazájunk és éppen Debrecen az, amelyre a főváros feladata hárul. Azonnali megmozgást kívánó pár dolog az, amire a város illetékes ténylegnek figyelmeztetünk: hívnék azonnal a WC, amely máris 1944 óta használaton kívül van s teljesen tökéletesen a helyére. Azt kívánjuk, a ház érdekében, hogy az ürgöcsön megújítsák. Ez az útonval forrásunk lesz és ahol a környéken nincs WC, jönnék fatöröl, városról, városról jönnék a foglyok s nincsenek hova bonyolítani. Ott a sok proletár járóz gyermekek, öreg, járókelők s bizony ezek mind a parkokban, fák alá kénytelenek.

Ott a rengeteg szemét is. Hiába... mondják a Köztisztasági Mivatal vezetői, nincsen fuvar. Egy fuvarosa van a városnak s azt nem bírja! Hordasák el magánfuvarossal és fizesse meg a város a fuvarbért, de 8-10 óra között való szemét meg legyen ott, sem másutt! Jönnék a meleg, s jön vele a fertőzés, a tifuszi bizonys, hogy nemcsak fővárosi utcai utcák fognak jobbnál közelebb, de kórházak is és igazán sajnálom lenne, ha ismét, tapasztalnak azokat.

Dűcsök József
a XIX. körzet tömbbizalmija.

AZ IFJUSÁG ÚTJA csak a haladás oldalán lehet

Az egység jegyében folyt le Debrecenben az Ifjúság Napja

Vasárnap, június 1-e szerte az országban az Ifjúság Napja volt. Az ifjúsági ünnepélyeket a közzelgő centenárius arnyékában mindenütt a Negyvennyolcas Ifjúsági Bizottság rendezte.

A szombati esti jól sikerült lámpionos felvonulás után a vasárnapi program első része délelőtt 11 órakor kezdődött a Csokonai-színházban. A Himnusz hangjával bevezetett ünnepély első száma Nádasdi Józsefnek, a Csokonai népi kollégium diákjának szavalata volt: József Attila: Fiatal életkezdés indulója.

Az ünnepi beszédet dr. Juhász Géza egyetemi tanár, a Negyvennyolcas Bizottság elnöke tartotta. Június 1. az Ifjúság napja — mondotta —, egyúttal történelmi jelentőségű napja lett a magyar demokráciának is. A magyar ifjúság, melynek egy jelentős része eddig rosszul tájékozódott, s onnan kereste a veszélyt és a felfordulást, ahol a nyugalom és a rendet akarják, most végre tisztán látja az utat. Az a szűgyen, hogy az ország legnagyobb kormányzó pártját vezetői a falnak vitték s paraszti tömegeknek akarata ellenére fedezőkévé vált a parasztiellenes konspiráló társaságnak, végre kinyitotta a szemüket.

Az ifjúságnak fel kell vetnie azt a kérdést: mit cselekednek Petőfi és mit cselekednek Ady, ha ma élne? A felelet erre pedig csak egy lehet: odaállniuk a haladás oldalára. Akkor, amikor az egyik oldalán a nagytöke ismét rabszolgaságba akarja dönteni a magyar népet, a másik oldalon pedig a nép szabadságának harcosa állnak, az ifjúság, Petőfi és Ady szemében csak egyet cselekedhet.

Az ünnepi beszéd után a Bartók Kollégium népi csoportja két erdélyi legénytáncot mutatott be, majd Zsádón Béla a középiskolási ifjúság nevében hangzott el a munkás- és parasztiifjúsággal való összefogás szükségességét és követelte a népi kollégiumok rendszerének kiszélesítését, a dolgozók gimnáziumai számának emelését, az állami tankönyvkiadást és a progresszív tandíjrendszert. Hofer József Ady: Új tavaszi sereg-szemle c. versét adta elő, utána Mező Gyula a munkásifjúság nevében a munkásság nagy érdemét méltatta az újjáépítésben. Újra két népi tánc következett, majd György Gáspár a paraszti-ifjúság nevében tett hitet a haladás szolgálatá mellett. Nagy sikere volt az Ifjörök énekszámának. Utánuk Mohácsi László szavalta el Petőfi: A Nemzetgyűléshez c. versét.

Tomboló sikert aratott az állami gimnázium nyolctagú tánc-csoportjának verbunkosa, melyet a szünni nem akaró tans után meg kellett ismételni. Az utolsó szónok Földes Vilmos, az egyetem ifjúság képviselője volt. Majd a Dóczy és a Kollégium tanítóképző intézetének növendékei Szabó Pál „Leánykérők” c. színjátékát adták elő.

A műsor befejeztével Kovács András határozati javaslatot terjesztett a gyűlés elé. A határozati javaslatban a debreceni ifjúság követeli a tankönyvkiadás államosítását, a progresszív tandíj-rendszer bevezetését valamennyi magyar iskolába. Követeli, hogy az indokolatlan drágaság ellen az illetékesek legelőnyösebben járjanak el. Örömmel fejezi ki a hadifoglyok meginduló hazatérését.

felett és a hazatérők iránt érzett felelősséggel követeli, hogy munkakapcsolat teremtsenek. Lándzsátör a nagybankok államosítása és a hároméves terv megindítása mellett, mert csak a tervgazdálkodás bevezetésén látja a munkanélküliség kiküszöbölésének lehetőségét. Végül távirat küldését javasolja Szviridov altábornagynak, a SZEK elnökének, melyben haláljukat tolmácsolták Sztálin generalisszimuszának a hadifoglyok hazaszállításának megindításáért, Hasznoló szövegű távirat küldését kéri Rákosi Mátyásnak és a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének. A határozati javaslatot a gyűlés elfogadta.

Végül a kereskedelmi leány- és fiú középiskola előadta a „Júlia szép leány” c. balladát s a gyűlést a Kossuth-nóta elneklése fejezte be.

A délutáni sportünnepségen mintegy 2000 néző jelent meg. A műsor első száma az „Úttörők” pompás táncbemutatója volt, melyet a közönség hatalmas tapsorán fogadott. Míg folyt a pálya belsejében a tánc, addig a futópályán az 5x100 méteres férfi váltó tagjai helyezkedtek el. Ezt a DMTE nyerte meg a SZIM ellen. Utána röplabda bemutatót folyt a Postás, DMTE II. kombinált—DMTE I. között. Szép játék

Orvosolják a vidéki húsiparosok sérelmeit

A múlt héten az ország különböző részéből mintegy 350 húsiparos gyűlt össze Budapesten, hogy a vidéki húsiparosok sérelmeit az illetékes hatóságok elé tárják. Debrecenből Szilágyi József, a húsiparosok testületének elnöke utazott fel a fővárosba.

A vidéki húsiparosok a Debrecen-szálló konferenciában tartott rögtönzött értekezletet. Ezen kijelölték a küldöttséget, amely felkereste Jánky közlekedési miniszteri osztályfőnököt. Elsősorban azt sérelmezték, hogy a vidéki henteseknek olvasztott zsírt kell leadniok; ezáltal jóval nagyobb a veszteségük, mint a budapestieknek, akik a vágóhídon nyomban leadhatják a fehérszart. A tengeri árának szabaddá tétele lehetetlenné tette azt, hogy maximális áron szerezhessék be a sertést, de a gazdák is csak ráfizetéssel bírhatnának. Kérték a marhakereskedés felemelését is.

Jánky miniszteri osztályfőnök közölte a küldöttséggel, hogy a Gazdasági Főtanács éppen most tárgyalja ezt a kérdést és a közlekedési minisztérium a sertésárak felszabadítását kéri. A vágóállat forgalmának szabályozásánál figyelembe veszik a vidéki húsiparosok érdekeit is és megszüntetik a fővárosiak előnyösebb helyzetét.

A húsiparosok küldöttségjárásának már kézzelfogható eredménye is van. Mint megtudtuk, Debrecen részére havi 200-ra emelték fel 150-ról a vágómarha kontingenst és így a debreceni 150 húsiparos között még újabb 50 szarvasmarha vágatási engedélyt osztják ki

Fizetett, mint egy — betörő

Szikora István lakatossegéd, Kishegyesi-út 30. szám alatti lakos az egyik vendéglőben mulatott vasárnap este. Egész éjjel húzta a cigánnyal és amikor a primás pénzt kért tőle, így szólt: — Ne félj dádd! Fizetek én, mint a — katonatiszt! Akarsz lisztet?

A cigány boldogan ment bele a természetbeni honoráriumba és meggyezett 30 kiló lisztben. Szikora jól mulatott zárórán, a cigány csak neki húzta szaporán. Záróra után elindult a cigányprimással és a lakatossegéd, mintha hazamenne, olyan könnyedén nyitotta fel Deutsch Ignác pékmester Széchenyi-utca 25. szám alatti raktárát. Ott kimért egy zsákba a 30 kiló lisztet, jó bőven és ráadásul még egy csomó kenyérfegyvet is hozzászomagolt. Hangoskodásukra figyelmesek lettek a házbeliek és tettenérték a két betörőt. Beszállították őket a rendőrségre, de oly ittasak voltak, hogy kihallgatásukra csak reggel kerülhetett a sor. A cigány hamarosan tisztázta magát, ezért őt szabadonbocsátották, de a „gavallér” betörő ellen megindult az eljárás. *Ekinntel arra, hogy

után a vegyes csapat 2:1 arányban győzött.

Az Ifjúsági Nap intéző bizottsága a nézőközönségnek egy vidéki — kisújszállási — kézilabda csapattal kedveskedett, habár ezek nem szolgáltak rá a bizalomra, mert a Postás—DMTE kombinált elleni mérkőzésükön reugetős durvaságot tapasztalunk részükről. A mérkőzés végeredménye 0:7 (7:1) volt, a játékot Vajda vezette. A labdarúgó mérkőzés döntetlenül végződött a DMTE és a SZIM csapatai között. Pinczési Pál bíraskodása mellett. Hangulatos táborúttal zárult a vasárnapi debreceni ifjúsági nap. A táborútt helye a DTE nagyerdő süllyesztett teniszpályája volt, ahol a labogó lángoknál a haladó szemlémű debreceni diákifjúság színe-jaya: a Csokonai-kollégium, a Bartók-kollégium ifjúsága, több más intézet érdeklődő fiálsága és a regőcskeréskék felkes csoportja rendezett ügyes összeállítású műsort.

Különösen nagy tetszést aratott a regős cserkészek népi tánc- és dalbemutatója, nemkülönben a Csokonai-kollégisták szereplése. A jólsikerült ifjúsági táborútt megrendezéséért Kalapos Sándort, a Bartók-kollégium tagját illeti dícséret.

Megvendégeite a Szakszervezeti Nőbizottság a hadifoglyok gyermekeit

A Szakszervezeti Nőbizottság vasárnap délután olyan szervezett nómunkások gyermekei részére, akiknek férje hadifogly, előadást rendezett a szak-szervezeti székház dísztermében.

Az előadáson az úttörők szerepeltek, akik úgy a gyermekektől, mint a hírszó szülőktől sok tapsot kaptak.

Az előadás után a gyermekek átmentek a nagyterembe, ahol már meg volt terítve s kalácsot és cseszsznyt kaptak uzsonnára. Uzsonna után az úttörők énekeltek és azután játszottak a gyermekek, akik olyan jó érezték magukat, hogy nagyrésztük még este sem akart hazamenni.

Adomány a hadifoglyoknak

A szabadságlepteli református egyházközség női csoportja 43 kiló burgonyát, 12 kiló mézeskalácsot, 84 darab tojást, 29 kiló száraztésztát és 2 1/2 kilogramm szalonát gyűjtött össze a hazatérő hadifoglyok étkeztetési akciója keretében. A gyűjtés szép eredményét már át is adták a hadifoglyfogadó iroda élelmezési osztályának.

Vöröskereszt bizottság Debrecenben

Hétfőn délelőtt 11 tagú bizottság érkezett Debrecenbe a központi Vöröskereszt megbízásából. A bizottságot Szakassai Árpád és Rónai Sándorné vezették és a városházán a polgármester részvételével értekezletet tartottak a hadifoglyok ügyében. A bizottság nagyszabású gyűjtés előkészítését vállalta magára a Vöröskereszt keretein belül.

Gulácsy György visszalépett a Kisgazdapártba

Gulácsy György nemzetgyűlési képviselő levelet intézett Dobi István államminiszterhez, a Független Kisgazda Párt elnökéhez és bejelentette, hogy visszalépett a Kisgazdapártba. „Most — írja a többi között levelemben —, hogy végre a párt vezetése személyesen át valóban a dolgozó magyar parasztság tiszta kezébe került, visszatérek a pártba.”

A jogászok szabad szakszervezetének megalakulása

Megbízást kaptunk a Magyar Jogászok Szabad Szakszervezete helyi csoportjának megalakítására. A megalakulás előkészítése céljából felkérjük a törvényszék területén lévő összes ügyvédeket, bírákat, közigazgatási és magánalkalmazott jogászokat, továbbá joghallgatókat, hogy június 3-án, kedden délután 6 órakor a szakszervezeti székházban (Arany János-utca 2. sz.) megteremtendő megbeszélésen jelenjenek meg. Dr. Erdős Imre, Dr. Hajdu János.

Anyakönyvi hírek

Születések: Pongor Ferenc kisbérő, István; Berényi József ref. lelkész, Sándor; Moesár András erdész, Judit; Nyíri János MÁV altag, Katalin.

Házasságok: Kemény Zoltán—Asztalos Ilona; Varga János—Boros Eszter; Csendes Sándor—Labona Margit; Tóth Vilmos—Lednyicski Katalin; Kocsik Géza—Csapó Margit; Mező József—Debreczy Sándor—Szabó Julia; Kossinckó Gyula—Vasgyúró Mária; dr. Kürthy László—Tompai Júlia; Pinczés István—Bodó Zsuzsa; Vass Mihály—Szemere Erzsébet; Jenei József—Szabó Pirokka; Szegedi Béla—Nagy Borbála; Kádár János—Bánki Olga; Nagy István—Szoboszlay Erzsébet; László József—Madar Róza; dr. Sillágyi Ferenc—Vukovics Erzsébet.

Halálozás: Balogh Andrásné Szabó Julia 44 éves, János-utca, 31.

Debrecen Város Elektromos és Gázművei
eladási üzletében
BATTHYÁNY-UTCA 17/19. SZ.
MINDENFÉLE
villamos szerelési anyagok
izzólámpák, csillárok, hőpalackok, vasalók olcsón vásárolhatók

A PORTAL-BÜTÖR-ÁBLAK

BERGER
Plac-u. 58.
Telefon: 368

1947 JUNIUS 3, KEDD

A szovjet tárgyalások zeledek a tanácskozás na! Sándor vetkeztügyi

Ke

Hétfőn d kat okozott szervezése. Szombati az elosztás munkások munkahelyt sülték arról az 1800 em fog dolgoz hírek kelte ben egyes

O

a köz

Harmince ott a bető ügyelőség alatti hivata. A szomsz ajtóretesz a szobába. A zártörő detlenség má, akit, t

Harmi

Béres Sár vezetésevel resté fel az Hajdúszobos fellátta a külleki rend Hajdúszobos ban több, küll van nek foglalás ség vezetői sát kérték vetés terbe

Te

a Cse

A hétfő tárgyalta desét. Nagy Z taly előad szombati bizottság üzemi bizt szoboszlóra szegi Géz előadását. gármesterk osztály fe társulat ü szeti szem lyét. A v jait nem tükben S meglátása műszaki jezte ki a jövő évre bérbe. Ho tanács egy János po Nagy Zso Simon-Ko városi ké kérték tá osztály el Ménéz k kifogásolt mindíg Nagy Zo kedden pénteken syalja a

Minden kérdésben megállapodtunk a jugoszlávokkal

Befejezéshez közelednek a moszkvai kereskedelmi tárgyalások

A szovjet-magyar kereskedelmi tárgyalások erőteljes ütemben közelednek a befejezés felé. A szovjet tanácskozással egyidejűleg Rónai Sándor kereskedelmi és szövetkezeti miniszter tárgyalásokat folytatott Petrovics Mikola jugoszláv külkereskedelmi miniszterrel. A tanácskozások baráti légkörben folytak a két kereskedelmi miniszter között és valamennyi kérdésben sikerült meg-

állapodást kötni. Erőesülésünk szerint Rónai Sándor miniszter ezenkívül megkezdte tárgyalásait a Moszkvában tárgyaló bolgár kereskedelmi küldöttséggel is.

állapodást kötni. Erőesülésünk szerint Rónai Sándor miniszter ezenkívül megkezdte tárgyalásait a Moszkvában tárgyaló bolgár kereskedelmi küldöttséggel is.

Kedden a MÁV-hoz megy át ezer közmunkás

Hétfőn délelőtt komoly zavarkat okozott a közmunkák új megszervezése. Szombat délután nem tudták az elosztást elvégezni és a közmunkások hétfőn reggel régi munkahelyükre mentek. Itt értesültek arról, hogy hétfőtől kezdve az 1800 emberből 1000 a MÁV-nál fog dolgozni. A legjelentősebb hírek keltek szárnyra, a tömegben egyes uszítók különböző ha-

mis beállítású rémhírekkel igyekeztek a fegyelmet megbontani. Molnár József, a szakszervezetek hajdúmezei titkára Kárpáti László városi mérnökkel végül is a délelőtti órákban megnyugtatta a tömeget és a munkások elhatározták, hogy kedden reggel a MÁV-nál munkába állanak. Közülük 800 már hétfőn minden fennakadás nélkül dolgozott is.

A hét végén statáriális bíróság elé kerül az egyekilgyilkos

Emlékeztetünk még az a közel-múltban elkövetett kegyetlen gyilkosság, melynek tettese Katona Elek egyekil cipész volt. Katona dikicesel agyonszúrta a vele közös háztartásban élő özvegy Hierwarter Tamásné. Dr. Telkes államügyész lefolytatta a vizsgálatot az ügyben s a gyilkos rövidesen, valószínűleg még e hét végén rögtönítélő bíróság előtt feleltettéért.

TETTENÉRTEK EGY BETÖRŐT A BELLEGELŐN

Balog András Bellegelő 3. szám alatti lakos az elmúlt éjjel rajtakapták, amint az egyik házba betört. Kihallgatása során még négy különböző betörést ismert be, amit a Bellegelőn és a Puskás-telepen követett el. Bevallta azt is, hogy a betöréseknél büntetés is volt. Társainak és egyéb bűncselekményeinek felderítésére tovább folyik a nyomozás.

Bakancsosztás a DESZ-ben

A Debreceni Egyetemi Szövetség Szociális Osztálya a MEFESZ által hozzá juttatott bakancsokat kiosztja. Felhívják az egyetemi hallgatókat, hogy kérvényüket június 10-ig a szociális osztályhoz juttassák el. A kérvény a szociális helyzet tanulmányi előmenetel és demokratikus magatartás szerint a kar szervezetei szociális vezetőiből alakult bizottság fogja elbírálni.

Ósi kanásztáncot jártak a tiszacsegei ifjúsági napon

Június elsejét, az Ifjúság Napját az egész országban, minden kis községben fényes ünnepséggel ülték meg. Különösen felkészült erre az ünnepre a tiszacsegei ifjúság. Itt a felekezeti és az állami iskolák tanítói együttesen állították össze és rendezték meg a műsort, amelynek országos viszonylatban is kiemelkedő száma egy ósi alsószabolcs-hajdúmezei kanásztánc, a „esapásolás” felelevenítése. A község egész lakossága és közöttük az éppen ott tartózkodó debreceni kommunista falujárók élvezettel nézték a VI. osztályos tanulók érdekes népi táncát és az egész, változatos műsort. A VI. osztályos fiúk még több magyar táncot jártak el, népi játékokat adtak elő és dalokat, kánonokat énekeltek az V. osztályos tanulókkal együtt, akik viszont önállóan egy kis szindarabot mutattak be. A leányifjúság is énekelte, táncolt és népi gyermekjátékokat adtak elő. A nap jelentőségét ifj. Tóth Sándor ref. kántortartó méltatta.

SZÍNHÁZ

DEBRECEN VÁROS ZENEISKOLÁJA

A Zeneművészeti Főiskolán vizsgázó növendékeink II. hangversenye ma este fél 8 órakor lesz a Zeneiskola hangversenytermében. Közreműködnek Nagy Anna (P. Nagy Ilona tanárnő növendéke), Behák Éva, Kelen Pirokka, Széle Margit (Hóór-Tempis Erzsébet tanárnő növendékei), Kertész Lajos és Gulyás László (Galánffy Lajos növendékei). Néhány jegy még igényelhető a Zeneiskola titkári irodájában.

HIREK

T. előfizetőinket

kérjük, hogy a hó eleje alkalmából az esedékes előfizetési díjaitak pontosan küldjék be kiadóhivatalunkhoz. Vidéki előfizetőink számára június elejei számunkhoz csatlakozást mellékelünk és kérjük, hogy ennek felhasználásával az esedékes előfizetési díjait haladéktalanul küldjék be mert csak így tudjuk biztosítani a „Néplap” zavartalan kiadását. Most különösen azért fontos az előfizetési díjak pontos rendezése, mert június 15-én több, mint száz értékes nyerményt sorolunk ki előfizetőink és olvasóink között és a sorsolásban csak azok az előfizetők vehetnek részt, akik nincsenek hátréltakban.

IDŐJÓSLÁS: Délyugai-nyugai szél. Ma kevés felhő, száraz idő. Délután már néhány helyen záporos, zivatar. A meleg tovább tart.

A hétfőn megtartott rendkívüli tanácsülésen a tanács úgy határozott, hogy a rendkívüli városi közgyűlést június 11-én, a közgyűlést 10-én, a jog- és pénzügyi bizottsági ülést 9-én tartja.

APRÓHÍRDETESEKET DÉLUTÁN 6 ÓRÁIG VESZ FEL A KIADÓHIVATAL

(Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Tiszázatlan körülmények között meghalt Kovács József püspökadományi cigány. Dr. Szarukán József vizsgálóbíró kiszállt Püspökadányra a helyszíni szemléte megojtani.

Mindazoknak, akik szerfejték Anyánk, Berkovitsné Deutsch Ida elvesztése feletti mélyégs bánatunkban felkerestek, ezúton mondunk halás köszönetet. Berkovits-család.

Hadifogolyként kéregetett a debreceni utcákon Baranyi Lajos hajdú, hadházi lakos. Az alhadifoglyot a rendőrség leleplezte és erendelték Debrecen városából való kitoloncolását.

Éjszakai garázdálkodók ittas állapotban megtámadták vasárnap éjjel a Sas-utcán Tóth István, Irén-utca 5. szám alatti lakost, akit szerencsére, nem nagyon súlyos állapotban a klinikán vettek kezelés alá. A négytagú éjszakai támadó társaságot kutatja a rendőrség.

KÖNYVELESI SZAKIRODA

Vörösmarty-utca 24. szám. Telefon: 117.

Nekiutott egy teherautónak motorkerékpárjával a Szent Anna- és a Bathány-utca sarkán Orbán Sándor, Bathány-utca 8. sz. satti lakos. Súlyos sérülésekkel szállították be a sebészi kórházba. A megsérült teherautó után, a szemtanúk által megadott adatok alapján nyomoz a rendőrség.

Hamis kompjegyekkel manipulált Nagy Mihály tiszacsegei révbiro. Lepecsételtlen kompjegyeket adott ki és az így befolyt pénz elcsikasztotta. Letartóztatták.

Az elsőfokú közigazgatási hatóság Kövendi (Klein) Zoltán, Bathány-utcai lakost 100 forintra, Rathbauer Ödönt 120 forintra, Adorján László fűszerkereskedőt, dr. Boros Tóth Elek, néf. Dede József/cipőfelsőrekesztőt, Klein Sándorné és ifj. Juhas Antal fodrást elítélte. Mindannyian a Szakszervezeti Munkaközvetítő Hivatal megkerülésével vettek fel alkalmazottat.

Debrecen városi ipari leányközépiskolájának I. osztályába az 1947-48. tanévre felvételt kérhetnek olyan leányok, akik a középiskola, vagy polgári iskola IV. osztályát sikeresen vagy a népiszkola felső tagozatának minden osztályát legalább általános jó eredménnyel elvégezték és szeptember hó 15-ig 14. életévüket már betöltik, de 18. életévüket még nem érik el. A felvételt iránti kérelmet június hó 4-ig kell benyújtani. Jelentkezni lehet az iskola igazgatói hivatalában. (Burgundia-utca 1.).

A városi tanács javaslattal járul a közgyűlés elé és a városi zeneiskola progresszív tanfolyam bevezetését javasolja.

Veszedelemes üzleti tolvajlásrag működik Debrecenben. Ungár Sándor, Vörösi Hadsegredő 71. szám alatti textilművekedő fejelentésére szerveződött fel a korábbi hasonló panaszokhoz. Négy asszony állított be az üzletbe, külféle holmikát válogattak és csak távozásuk után vetta észre, hogy 12 méter értékű ruhaanyagot loptak el. A rendőrség nyomozza az üzleti tolvajokat.

TÁNC-TANFOLYAM

kezdődik 3-an, Dr. Konczné „Ritmus” tánciskolájában Páterfia-u. 30.

A városi strandfürdő június elején, az első igazán forró vasárnapon szüfőljásig megiegt. Délután 3 óra után már egyetlen jegyet sem lehetett kapni és a fürdő gondnokának jelentése szerint 4138 látogatója volt vasárnap a strandnak.

Szarkavadászat. Ezúttal értesítem tagjainkat, hogy e hó 8-án, azaz vasárnap az előre értesített második szarkavadászatot fogjuk megtartani. Jelentkezzen mindenki Harmathy Ferenc pénztárosnál, mely alkalommal, aki akarja, csatlakozhat is kihozhatja magával. Értkezéssel mindenki gondoskodjék magáról. Jelentkezési idő legkésőbb 6-án (pénteken) délig. Egyben értesítem a választmányi tagokat hogy e hó 6-án délután 10 óra kezdettel a Gambrius-étteremben választmányi ülést tartunk. Körem szíves megjelenésüket. Dr. Kövendi Lajos, a vadászárság elnöke. (x)

Befőttes, izes, uborkás üvegek, díszműáruk Dicker Lászlótól

Kossuth-u. 3. Kerékpáralkatrészek

Férfi fürdődressz 18.89 forint, gyermekharisnya fehér, zokni nagy választékban Pethő kézmunkaipar, Szent Anna-u. 10. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas-utca 2.) 3-an, kedden új tanfolyam kezdődik. Minden csüförtökön—vasárnap össztánc 11 óráig (x)

Uj bejelentést kell tenni a közmunkakötelezetteknek

Az építész- és közmunkaügyi miniszter rendelete alapján a munkaviszonyban (köz- vagy magánalkalmazásban) élő azok a közmunkakötelezettek, akiknek jövedelme a fizetések arányaitása folytán, vagy más okból az 1946. évi augusztus hó 1. napja óta emelkedett, az 1947. évi május havi közmunkaváltás esedékeségekor új bejelentést kötelesek tenni. Az említett bejelentést a közmunkakötelezettek a befizetésekhez használt beszedési jegyzéken (annak jegyzet-rovatában) kötelesek megtenni. Minthogy a május havi befizetések alkalmával tegyék meg. A váltás új összegét az 1947. évi május 1. napjától kezdődően kell fizetni. A közmunkaváltás összegének megrovíditése adócsalásnak minősül és egy évi terjedhető fogháza büntetendő.

Mindazok a közmunkakötelezettek, akik Debrecenben vagyonnal vagy jövedelemmel rendelkeznek, de a közmunkaváltásukat nem Debrecenben, hanem más községben (városban) fizetik, kötelesek a Debrecen területén lévő vagyonaikra és jövedelmükre vonatkozó adatokat a debreceni Munkaerőnyilvántartó Hivatalnál (Hatvan, u. 23. sz.) 8 nap alatt írásban bejelenteni. A bejelentéssel egyidejűleg közöljék azt is, hogy közmunkaváltásukat mely községben (városban) fizetik.

Otthagya a nagy zsákmányt a közellátási felügyelőség betörője

Harmincezer forintot hagyott ott a betörő a Közellátási Felügyelőség Simonffy-utca 1. szám alatti hivatal főnöki szobájában. A szomszédos helyiségből az ajtórekesz felretolásával hatolt be a szobába. A zártörés és az okozott rendtelenség árulta el a betörő nyomát, akit, úgy látszik, megzavar-

tak, vagy nem tudta felnyitni a pénztáskórnny, amiben több, mint 30.000 forint készpénz volt. Az azonnal megindult rendőri nyomozásnak már eredménye is van; kellően alátámasztott gyanú alapján őrizetbe vettek egy fiatal férfit, akinek kihallgatása még folyik.

Harmincezer forintot kap Szoboszló közmunkára

Béres Sándor és Rácz Árpád vezetésével munkásküldöttség kereste fel az építésügyi minisztert Hajdúszoboszlóról. A küldöttség feltárta a szoboszlói munkanélküliek rendkívül súlyos helyzetét. Hajdúszoboszlón a jelen pillanatban több, mint 2000 munkanélküli van nyilvántartva és ezeknek foglalkoztatására a küldöttség vezetői 30.000 forint kiutalását kérték a júniusi pótköltségvetés terhére. Az építésügyi mi-

niszter hozzájárult a 30.000 forint kiutalásához. Béres Sándor és Rácz Árpád visszatérésük után azonnal felkeresték Torma Kálmán alispánt és Balogh István főispánt és kérték, hogy megyei vonalon mindent kövessenek el az összeg minél hamarabbi kiutalására. Az alispán és a főispán a legmesszebbmenő támogatást ígérték meg és a küldöttség ezután visszatért Hajdúszoboszlóra.

Teljes a bizonytalanság és tehetetlenség a Csokonai-színház ügyében

A hétfői városi tanács ismét tárgyalta a Csokonai-színház kérdését.

Nagy Zoltán, a kultúrügyosztály előadója elmondotta, hogy szombat délután a szűnügyi albizottság és a Csokonai-színház üzemi bizottsága kiutazott Hajdúszoboszlóra és ott megnézte Köszegi Géza színtársulatának az előadását. Szendrei Sándor polgármesterhelyettes, a kultúrügyosztály felügyelője szerint a színtársulat úgy műszaki, mint művészi szempontból megállja a helyét. A városi tanács egyes tagjait nem elégítette ki teljes mértékben Szendrei Sándor művészi meglátása és Kalenda Lóránd műszaki ifftanácsos aggályát fejezte ki aziránt, hogy a színházat jövő évre Köszegi Gézának adják bérebe. Hosszas vita alakult ki; a tanács egyes tagjai, köztük Ménes János polgármesterhelyettes, dr. Nagy Zsolt, Kalenda Lóránd és Simon-Kovács József a színház városi kezelésbe való vételéről kértek tájékoztatást a kultúrügyosztály előadójától.

és ennek javaslata kerül majd a városi közgyűlés elé.

Kalenda Lóránd szóvátette, hogy Belezna István hatásköri túllépést követett el, amikor a színházi belépőjegyek árát egy, illetve két forintra szállította le. Ehhez a városi tanács hozzájárulása nélkül nem lett volna joga és a belépőjegyek árának leszállítása a név csökkenésének lát-szatát ébreszti a város közönségében.

A városi tanács végül úgy határozott, hogy nem dönt ebben a kérdésben. A bizonytalanság és tehetetlenség képét mutatta a tanács, élen a kultúrügyosztálytal, mely vezető és javaslat nélkül szomorúan néz a jövő elébe. A tanácsülésen elhangzottak alapján megállapítható, hogy egyáltalán nem lehetetlen a színház házi kezelésbe vétele, de természetesen, ha a hajlandóságon kívül még megfelelő személy sincs, aki ezzel a kérdéssel komolyan és szakszerűen foglalkozzék, akkor meddő minden kísérletkezés. Az idő sürget, elég volt a tehetetlenségből és a kezdeményezés hiányából. Nevezzenek ki végre felelősb embert a kultúrügyosztályra és tegyenek ezzel pontot a Debrecenben uralkodó kulturális anarchiára.

Ménes János ezzel kapcsolatban kifogásolta, hogy a városnak még mindig nincs kultúrtaácsnoka. Nagy Zoltán bejelentette, hogy kedden színtügyi albizottság és pénteken pártközi értekezlet tárgyalja a Csokonai-színház ügyét

ER 58. 368

SPORT

Budapest - Belgrád 3:2 (2:2)

Az óriási hőmérséklet, mintegy 25.000 ember előtt az újpesti Stadionban lefolyt mérkőzésen a budapesti válogatott, habár nagyon nehéz, de a jugoszlávok által is elismert megérdemelt győzelmet aratott. A pályán az első perctől kezdve óriási küzdelem folyt hatalmas sikernek könyvelhetjük ezt az eredményt. A magyarok győlt.

Puskás (2) és Deák szereztek, míg a belgrádokat Bobek (2) lőtte a hálókba. A magyar csapatból a második félidőben beállt Csikós, Szűcs, Lakat, Puskás, Egresi és helyenkint Deák tűnt ki, míg az ellenfél csapatának legjobbjai Brovics, Csajkovszkij, Bobek és Mihajlovics. A csehszlovák Vlcsek gyengén bíráskodott.

ELMARADT A DVSC NAGYVÁRADI MÉRKŐZÉSE,

Mert sem a beutazási, sem a kiutazási engedélyek nem voltak rendben és így a csapat a román határról visszautazott Debrecenbe. Ebben a melegben, úgy hiszik, jót is tett a csapatnak ez a pihenő a soron következő nehéz mérkőzések miatt. — A szolnoki útra szerdáiig lehet jelentkezni Szilágyi Sándornál (Csapó, u. 1.), ahol 20 forintot kell lefizetni, melyben bennfoglalattal és oda-visszautazás és a mérkőzésre szóló jegy is. — A DVSC ifjúsági csapata csütörtökön szintén Szolnokon játéka a Szolnoki MAV ifikkel. Az ifi csapat részére ez nagy fejlődési lehetőséget jelent.

Szombaton délután a DVSC-pályán a piarista intézetek, míg vasárnap délután a kollégium udvarán a tanfolyámok mérkőztek meg az évzáró tornajánépele. A szépségű közönség előtt lebonyolított ünnepeket a diákok kiváló gyakorlatokat mutattak meg, melyek a testnevelő tanárokat, Atády Kálmánt, Aradi Gyulát, Szilágyi Dezőt, illetve Somorjai Lászlót dicsérik.

Győzött a DKASE és ezzel a győzelmeivel megnyerte a debreceni kerület I. osztályú bajnokságát. Részletes eredmények: DVSC II.—MAV Bocsikai MADISZ 3:2 (2:2). Már 2:0-ra vezetett a Bocsikai, de szünet utáni játékkal megérdemelt győzelmet aratott a Vasutas II. Góllövők: Lázár 3, ill. Gere (11-esből) és Bodoni. Czabán gyengén bíráskodott. — DKASE—Karcag 2:0 (2:0). Lélek nélkül játszottak a kétfélek. Ilyen játékkal az NB II.-ben a pofozógép szerepét fogják betölteni. A gólokat Serfőző szerezte. Kiss több hibát vétett. Polyvács, Gallai Egerszegi és Galambosi a DKASE-ből, Bajkó és Györfly a Karcag-ból elfogadható játékokat nyújtottak. — A BUSE—Postás 4:0 (3:0). A lélek nélküli játékos debreceni csapatból egyedül Vince tűnt ki Góllövők: Kádár 3 és Lisztes. Csecc nem vétett különösebb hibát. — Barátság—DMTE 0:0. Igazságos eredmény. Bíró jól vezette a mérkőzést. — Kisújszállás—Hajdúszoboszló elmaradt, mert az utóbbi csapat lemondta. — A II. o. ban a Dohánygyár győzött és így már végleges bajnoknak tekintethető. — D. Törökvs.—DKASE II. 5:0. Góllövők: Pataki 2, Kelemen és Farkas 2. Köszner egy-két hibától eltekintve, jól vezette a nem könnyű mérkőzést. — Dohánygyár—Hajdúszoboszló 4:0. Orsz. játékosok a mérkőzés végén csak a Dohánygyár játékosai mentették meg a veréstől. — De. rocska—BUSE II. 7:1. Vezető: Ekl. — Kabai MTE—Postás II. 5:3. Rossz napjuk volt a Postásoknak. Nagy Imre jól bíráskodott. — Tiszafüred—Rendőrség 7:1. Nagy meglepetés. Moir-nár több hibát ejtett.

A debreceni „hét tizenegye”: Kórody (DMTE) — Ötvös (Bocsikai), Gallai (DKASE) — Herczegh (Bocsikai), Mike (DVSC), Polyvács (DKASE) — Takács (DMTE), Vince (Postás), Lázár (DVSC), Dobos (DVSC), Kovács (DKASE).

Püspökkladányi MAV—Szolnok 3:3. A PMÁV nagyon szépen játszott és a DVSC-től kölcsönkért B Nagy volt a mérőny legjobbjai.

Debreceni Gazdászok — Budapesti Gazdászok 5:0. Budapestben került sora a visszavágó mérkőzés.

Bratislava—Ferenőváros 2:0 (2:0). A Fradi Rudas és Lakat-nélküli játékosok.

Győzött a DEAC férfi kosárlabdacsapata a budapesti állatorvosi iskola ellen, így bekerült a harmas döntőbe, mely a magyar főiskolai bajnokságért folyik.

Holtverseny lett a kerületi kosárlabdabajnokságban, mert a Kisgázda TE vasárnap megverte a Ny. MAV-ot. A döntőt a DEAC és a Kisgázda TE között vasárnap délelőtt játszák le. Tegnap már egymás között játszottak a MAV Bocsikai vállalkozói.

Csütörtökön reggel utazik a JT Nyírbátorba az északi JT elleni Gluck Andor kupa mérkőzés lejátására.

Papp szövetségi kapitány felhívja az alant felsorolt játékosok figyelmét, hogy szerdán a szövetségben este 7 órakor jelentkezzenek, Gellén, Szűcs I. és II., Serfőző, Elek II., Sarkadi, Horváth, Beluch, Gere, Szigeti, Béres, Fohn, Stubinszky, Kórody.

OTI orvosok—OTI tisztviselők barátságos labdarúgó mérkőzés lesz szerdán 6 órakor a DEAC-pályán. Játékosok: Pinczési Pál.

Debreceni munkaszolgálatos válogatott—Újságírók 4:3 (2:0). Szépségű közönség előtt bonyolították le a barátságos mérkőzést; az egygólos MUSZ győzelem megérdemelt. — Góllövők: Fisch, Boda, Zöld és Fohn II. illetve dr. Thomas (2) és Köszner. Kiténtek: Fisch, Fülöp, Boda, Zöld, Fohn II., Székely és Braun, illetve Thomas, Barna és Takács. Kenyeres pártitáncul vezette a nem könnyű mérkőzést.

Villanygyár—Közellátás 2:0 (1:0). Vezető: Szabó Kálmán II. Góllövők: Szabó és Gencsi. Ez volt a Közellátás első veresége.

Barátságos mérkőzések: Harmónia—JT 4:3. — Fémipari—Gépipari 4:2. Játékosok: Zágonyi.

Szerdán délelőtt 10 óráig lehet jelentkezni a szolnoki útra Szilágyi Sándor textilkereskedő Csapó, utca 1. szám alatti üzletében. A már jelentkezettek is jelenjenek meg, mert a programot meg kell beszélni.

Kinyitják a fodrászok a mestertorok 4:3-ra a vasárnap megtörtört, humoros jelenetekben bővelkedő mérkőzésen. A mesterek a lehetőleg rosszul bíráskodó Szabó L-re panaszkodnak.

A Néplap—Debrecen találkozó csütörtökön, június 5-én délután 5 órakor kerül lejátására a Stadionban. Az előlelekből ítélve Néplap-győzelem várható a mérkőzésen, mert a csapatban sokkal nagyobb az összhang, mint a „Debrecen”-ben. Külön érdekessége a mérkőzésnek a Ménos—Szigeti és Vadas—Oltványi párharc, mely mind bizonnyal az amúgyis sportesemény nélkül maradt szurkoló társaságlomból nagyon sok nézőt fog kicsalni ezekre az inrecc eseményekre.

Közellátás

A kenyérfeladás újabb megállapítása. Felhívom az eddig napi 15 kg. kenyérfeladagra jogosultakat, hogy fejadagjuk 10 kg-ra való csökkentésével kapcsolatban a megfelelő elvevények levágása végett a lakóhelyük szerint illetékes közlemezési körzeti irodában 8 napon belül feltétlenül jelentkezzenek. A mulasztók ellen az eljárás azonnal megindított, azonkivül a jegyszelvények bevonása iránt is intézkedni fogok. Közlemezési ügyosztály.

ITT VAGJA KI!

NEPLAP TIPPÁLYAZATA

Tipszelvény

1947 június 8.

Beküldési határidő: 1947 június 7-én, déli 12 óra

DVSC—MTK
Szeged—Vasas
Dorog—Kispest
DKASE—BUSE
Karcag—DVSC II.
Hszoboszló—Postás
PMÁV—DMTE
BUSE II.—Dohánygyár
DKASE II.—DMTE II.
Postás II.—Rendőrség
Név:	
Lakcím:	

Pártélet

Felkérem a Belváros III. párt-szervezetbe tartozó tisztviselőket, hogy 3.án, délután 6 órakor jelenjenek meg a párt-szervezetben, Vörös Hadsereg-útja 28. sz. alatt. Vezetőség, értelmiségi aktíválás lesz 4-én délután 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti párhelyiségben. Az aktív tagjai teljes létszámában jelenjenek meg.

Iparos hírek

Felhívjuk az előjáróság tagjainak figyelmét, hogy ma 6 órai kezdettel folytatódásos ülés lesz. — Az aomestori szakosztály szerdán 5 órakor ülést tart. Saját érdekében minden tag okvetlen jelenjék meg.

Hirdessen a Néplapban

TÓTH GUMIÜZEM
ismét üzemben
Minden méretű autó-, motor-, kerékpárgumi szakzerű javítását vállalja
Miklós-utca 7.

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban,

SZAKSZERVEZETI HIREK

Felhívom a háztömb és utcamegbi. zottak figyelmét arra, hogyha a napokban megszólalnak a gyárak sztrájkait az jelzik, hogy a magyar hadifogly. vonat állt a magyar határt és ettől az időponttól kezdve 5 órai benti a Pavillonnal vannak. Arra kérem az elvtársakat, hogy mozgósítsák a város lakosságát, hogy a fogadásnál az egész város résztvegyen. Ezt az elvtársak előre tudassák. Titkárság. — Nevelők Szakszervezete június 3-án, kedden délután fél 6 órakor Arany János-utca 2. szám alatt a székház nagytermében taggyűlést tart. Előtte 5 órakor vezetőségi ülés ugyanott. — Felhívja az UFOSZ debreceni és megyei titkársága az újbirtokosokat, hogy a beruházási kölcsön ügyében jelentkezzenek és egyidejűleg hozzák magukkal a birtoklevélt, rendőrségi bejelentőt, beszoigalt. tási lapjukat, valamint a hadifogly hozzártatózókrol bizonylatot. — Ismételt felhívom a debreceni bérőcséplők, igyekezzenek megkötni a céslőgépjüköz a munkásszerződést a munkáscsapatokkal és azt mielőbb adják le a bérőcséplők elnökségénél. — A Debreceni Földműves Szövetkezet igazgatósága június 5-én, 9 órakor az összes debreceni földműves szövetkezet igazgatóságainak a bevonásával közös igazgatósági ülést tart Arany János-utca 2. a. alatt, melyen a június 15-én rendezendő szövetkezeti nap megrendezésére lesz a megbeszélés tárgya. — A Debreceni Földműves Szövetkezet igazgatósága felhívja mind azokat, akik tudnak arról, hogy a

Debrecen határában elterülő kisvasutak sínjeit elhordták, vagy annak talpfaát felszedték, jelentse azt a Debreceni Földműves Szövetkezet igazgatóságánál, Arany János-utca 2. alatt. — A debreceni traktorralajdonosok üzemanagkönyvével a vármegyei gazdasági felügyelőnél elszámolás végett jelentkezzenek június 3., 4., 6. és bezárólag 7-én. Aki nem jelentkezik a törvény értelmében kell velük szemben eljárni.

Magánalkalmazottak Szakszervezete kedden délután 4 órakor nagygyűlést tart a szakszervezet helyiségében. Minden kartársnó feltétlenül jelenjék meg. — Magánalkalmazottak Szakszervezete vezetőségi ülése pénteken délután 5 órakor lesz a szakszervezet helyiségében. — Magánalkalmazottak Szakszervezete könyvtára a szakszervezeti tagok rendelkezésére áll. Könyvtári napok kedden délután 5—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12-ig. Könyvtárdíj 20 fillér.

Börpári munkások kedden délután fél 5 órakor taggyűlést tartanak a MEMOSZ Koesuth-utca 1. szám alatti helyiségében.

Nevelők Szakszervezete június 3-án, kedden délután fél 6 órakor Arany János-utca 2. szám alatt, a szakszervezeti székház nagytermében taggyűlést keretében beszámoló tart.

Havi előfizetési díj 10 forint.

EJJELEI ÜGYELETES SZOLGALATOT TARTÓ GYÓGYSZERTARAK:

Május 31—Június 6: Nap (Piac-u. 1.) és Sztankay, Szent Anna-u. 64.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban, Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

LEVELÉZÉS

Intelligens önálló, független aszony megismerkedésére jól szituált művelt emberrel, 40 évig' jegyzé. 10

Egyetemelt végzett elvált férfi megismerkedésére anyagiilag független művel. n. v. el. „Beposulnek 36-ig” jel. 5

Kocsár Józsika keresi édesanyját és nagyapját, kiket számtalanszor csókolt a távolból. Cím: Debrecen, Hatvan-utca 61. 16

ALLAS

Egy megbízható, gyermek szerelő mindenre azonnalra felvétetik. Város vendéglő, Bethlen-utca 29.

Bejárónőnek támpai munkára elemnek, Bajcsy Zs.-u. 63. 2. ajtó. 9

Rendő ember kvártélyt kaphat. Cím: Dobó-utca 31. 581

Fogvájó gyár keres Debrecen és környéke részére jól bevezetett ügynököt. — Cím a kiadóban. 564

Férfit-nőt megkönyvitett akvizitóri munkára, magas jutalékra, esetleg fix fizetéssel is felveszünk. Jelentkezés Bajcsy Zs.-u. 16. Néplap kiadóhivatalában.

VETEL

Vannék 0.8—1 HP egytízisű rövidzart villanymotor. Csapó-utca 34. hentesüzlet. 590

LAKAS

Elcséreltem utcai szoba, konyhás lakásomat hasonlóval, lehet 2 szobás is. Vendég 30. 41

Kétkerekű kézikocsi eladó. István-u. 58. 589

Középkorú Komoy nő albérelt lakást kaphat, Rothermer-utca 63. 22

Bütorozott szoba kiadó. Busi-utca 16. 25

Rendő nő kvártélyt kaphat. Hatvan-utca 56. 38

ELAUAS

Eadó női és férfiruha, alig használt. Arpad-tér 39. 577

Eladó frásztal, szék. Vendég-utca 26. 6

Kocsz eladó. Hatvan-utca 16. 28

Alig használt férfikabát és nadrágok eladók. Kútv. 576

Feladás:

Alig használt férfiföltény eladó. Rakovszky-u. 32. 576

Mérlekek eladók. Déval-utca 4. Vágóhid közelében. 39

Egy jó tűzhely eladó. Jókai-u. 8. 17

Egy kézikocsi eladó Jókai-u. 5. 18

Egy nagy vasatú eladó. Rothermer-utca 10. 19

Stelázi, nyugagy és egy konyhaasztal eladó. Boher-merc-u. 20. 20

Nagy konyhaasztal és egy vízszábadó eladó. Rother-merc-u. 41. 21

Tiszta új rozsdabarna színű nadrág eladó. Hatvan-utca 61. Pal. 23

Jóállapotban lévő fehér ezrnyas ajtó eladó. Könyök-u. 8. 27

Eladó 2-1 lámpás rádió vagy kerékpárért elcsere. l. eladó. Párcsirta-u. 19. 584

Jókarban lévő stelázi. egy kisasztal eladó. Párcsirta-utca 54. 585

Nyulhaz és egy magasnyomású permetezőgép eladó. Bercsényi-utca. 105. 586

Eladó 2 drb keményla. ágy jutányoan. Párcsirta-utca 34. 13

Kétkerekű kézikocsi eladó 589

Egytónas gyoretheer — Cifroc, üzempékes állapotban sű gőz. eladó. Timar-utca 57. 592

Eladó asztaltűzhely, modern fűrészpore kályha, vasagy, gázutó. Arany János-utca 3. 588

VARROGEP

Eladó férfiszabó varrógép üzempékes, Simonffy-u. 23. Kistócs. 7

INGATLAN

Kis családi ház eladó. Bercsényi-utca 7. 587

Házhely eladó. Ifj. Bauditz Zeigmond, Miskolc, Tass-u. 15. 595

Villászerű ház gyümölcséssel eladó. Postakert-utca 3. 579

Eladó Hatvan-utca n. háromszobás beköltözhető ház Erd. Bethlen-u. 58. 578

Eladó ház hely a Kiszirta-utca n. Erd. Bocsikai-tér 12. 570

Többlakásos sarokház eladó. Busi-utca 21. 26

Kis családi ház eladó. Bercsényi-utca 41. 35

300 négyzetű telek eladó a Meszena-utca n. Erd. Bocsikai-tér 12. 572

Mindenféle használt bútorok, ingóságok, szőnyegek, vétele, eladása, cseréje Mezeinél. „Grósmarty-1. 32. 534

Nyitólétfarat, forintm. legér elkészít a Könyvtár szakiroda, Vörösmarty-utca 24. Telefon 117. 136

Feladás:

Belga bakka párosított vállalok. Busi-u. 7. 24

Eladó ház üzlethelyiséggel Nyugati-utca n. Erdéklődúj Kálmán textilüzletben, Piac-utca 40. 565

EGYEB

Varrógépjavitás szakszervezet, varrógépjekek, gépjakart veszek, új kerékpárok, alkatrészek olcsón. Nagy István, Széchenyi-u. 2. szám. 494

Darabos és oltott mészcement, cseukészgetelő káranylemes, nagy és kis cserep, valamint mindentajta építkezési anyagok legolcsóbban kaphatók Káts méshűzlet. Szoboszló-ut 1-b. Telefon 514. Csapó-u. 64. Telefon: 622. 359

Szepszínű gyapjútonalak, kézmunka cernák nagy választék Favoritban, Csapó-utca 24. 6

Vámosperosi sajáttermésű bor literenként is kapható. Rakovszky 42. 260

Darabos és oltott mészcement, kis és nagy cserep, legolcsóbban beszerezhető Bartha fátalepén, Iszophty 3-b. Telefon 261. 18

Értékes napszemüveget felejtettek az Apolló-mozi rendőrtiszt páholyában a szombat délutáni előadásán. A becsületes megtaláló kéri a károsult, hogy juttassa el a rendőrség fókupitányeságának előszobájába

Lőrincz Sándor ingatlanforgalmi irodája. Debrecen. Werbőczy-u. 10. Eladó házak. — Ugy a belvárosban, mint Debrecen minden részében igen nagy választékban, melyen lealkudott áron kisebb-nagyobb családi házak, villák, emletes házak, joglolytonos kornak, üzletházak, Eladó földök és szőlők. Ugy Debrecen környékén, mint vidéken mindenfélre nagyságban és minőségben. — Sürgősen eladó: Vámosperosi határban 8 hold prim szőlő nagyon olcsón. Eladók, vevők saját érdekében okvetlenül forduljanak bizalommal Lőrinczhez. 1

Felelős szerkesztő és kiadó: RADO ISTVAN Szakosztály: Debrecen, Vörös Hadsereg-útja 28. II. a. Telefon: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. Telefon: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda közforgoapán. Felelős vezető Kóvács Mihály

M
A rendkiv...
A hétfői...
eredménye...
eredő kommu...
töltötték az...
termét és kü...
terem neaz...
bogóktól vo...
felett Rákost...
lejt tábla hi...
vát: „Nem a...
építjük az or...
A nagyszab...
Elemér debr...
meg, majd 3...
titkár, nemz...
emelekedett...
mellett szolá...
politikai váls...
eseményeit...
árulását és...
háborússal...
kor Nagy Fe...
sepről szóló...
terelőnk 400...
ékszerének...
vadászszimá...
követelte. M...

A Kigardap...
kell teremni...
Debrecenben...
a baloldali...
kapcsolata...
séggel, azért...
hogy a kizár...
hatulról a pá...
juk: itt kom...
kenben és H...
gazdpartij...
lef a három...
sítani! Ugya...
part élén, a...
összeesküvé...
jobboldaliak...
elnök Pfeiffer...
szenyáros al...
ellenes mulja...
hozzájuk ha...
hetjük-e, hogy...
ból kizárt...
zett összeeskü...
gáltak, szolg...
Dinnyés Laj...
mokratikus p...
dapártban m...
helyzetét és...
ket kell a p...
a nagy nem...
oldásáért.
Szabó elvtár...
taps kísérte...
lyesséssel fog...
kijelentette: N...
sével a lebé...
tisztviselők...
visszahelyezé...
vés célja!...
ezért most a...